

融入实际 履职尽责 助力“新焦煤大监督体系”落地见效

物资供销分公司党委副书记、经理牛旺林:物资供销分公司积极下发宣贯通知、制定实施方案,强化从业人员物资采购风险管控意识、规矩意识,防范岗位廉洁风险,切实将构建“新焦煤大监督体系”融入物资采供各个环节,助力“新焦煤大监督体系”落地见效。

深刻认识“新焦煤大监督体系”重要意义。我们充分利用党委中心组学习、专题工作会、党支部“三会一课”宣贯“新焦煤大监督体系”,确保学习传达文件精神全覆盖,让职工的

思想和行动统一到构建“新焦煤大监督体系”的各项决策部署上来。

着重把握“新焦煤大监督体系”目标要求。结合公司实际,我们积极制定“实施方案”和“责任清单”,对“4个维度”工作矩阵中的主要目标任务进行细化分解,对照“59个突出问题”进行逐项排查,对照“68项监督举措”进行逐项落实,对照“6条监督路径”和“10项监督机制”进行逐项优化和完善。

有效落实“新焦煤大监督体系”各项任务。“新焦煤大监督体系”实施意见以及专项监督实施方案提出了各类监督重点及监督举措,遵照涉及的内容,我们将公司各项工作融入大监督体系。一是提升物资设备采购质效;二是加强物资采供制度体系建设;三是强力推进精益化管理;四是健全完善监督管理机制。

物资供销分公司党委书记、副经理胡凌飞:物资供销分公司党委通过召开专题会议,研究新焦煤大监督体系贯彻落实计划,明确节点和任务清单,并结合实际制定了学习宣贯及实施方案。具体从三个方面做工作:

广而告之,力推“新焦煤大监督体系”深入人心。公司党委班子第一时间召开专题会认真学习领会省纪委书记、监委主任王拥军对山西焦煤党委关于构建“新焦煤大监督体系”所作的批示精神,要求以党支部为单位,通过党支部书记讲党课、支部三会、集中学习、专题学习、撰写学习体会等形式做好宣贯,并要求纪检部门全过程监督学习贯彻,把“新焦煤大监督体系”相关1个意见、6个方案、3个指引等文件精神原原本本传达到每一名党员、每一名干部、每一名职工,做到人尽皆知、入脑入心。

有的放矢,锚定“新焦煤大监督体系”工作重点。作为本单位构建“新焦煤大监督体系”的第一责任人,深感责任重大,物资供销公司是汾西矿业专业化物资采供部门,负责集团公司的物资设备采供,其中物资设备采购领域专项监督是“新焦煤大监督体系”的第一

个实施方案,是我们工作的重点与难点,经认真分析研判,我们把物资设备采购领域专项监督作为工作重中之重,同时对其他方面的监督工作同布置、同安排、同落实。

明确责任,架构“新焦煤大监督体系”上下联动工作格局。我们按照集团公司提出的党委总抓总管,纪委主抓主管、职能部门直抓直管的总体要求,及时研究制定本单位构建“新焦煤大监督体系”实施方案,细化工作任务、部署工作重点,制定“5个清单”,把单元任务分解到每个部门,并按岗位分层次提出工作任务,使目标任务落实落地。我们将认真履行党委的主体责任,纪委的监督责任,班子成员分管范围内的“一岗双责”,部门、中心的直接责任,打造同向发力、同步运转、同频共振责任共同体,聚焦各领域、各环节廉洁风险,坚持问题导向、目标导向、结果导向,按照构建“新焦煤大监督体系”的总要求,做细做实本单位各领域的监督工作,切实把监督工作融入公司治理全过程各方面,做深政治监督,做实日常监督,做细专项监督,推进纪律监督、审计监督、法务监督、巡察监督统筹衔接,将全方位监督体系贯通融合,助力企业发展。

构建『新焦煤大监督体系』 助力物资供销公司全方位高质量发展



“修好了、修好了,幸亏咱们检查仔细。”眼前这位带着皮胶手套,身着蓝色工装的大姐边兴奋地对着身边的小伙伴们说着,边熟练地装好灭火器器头。今年49岁的张秀丽,是新产业发展公司的一名消防器材维修钳工,负责器头维修与合格检测工作。如今灭火器的灌粉、充气等工作流程都已实现机械化,但修器头仍需人工操作,这个工作看似简单,实际上却极具考验人的耐心与细致。

精诚之心 守护生命

来到张秀丽的工作台,上面整齐排列着多种维修工具,从手钳到银针,还有各种不同规格、不同型号的灭火器器头气垫,最小的直径甚至不足0.5毫米。她得将器头上大大小小的旧气垫一一摘除,清理干净后再精准嵌入新的气垫。“这中间点滴都不能疏忽,不然灭火器就会漏气或者喷不出干粉”,张秀丽边说边用针挑出嵌在器头内壁的干粉沉淀物,然后将内壁擦拭干净。

打开张秀丽的笔记本,扉页写着“绝不让领导布置的任务在这里耽搁,绝不让各种差错在这里发生,绝不让客户在这里受冷落”,而她也认真践行着这条工作箴言。

大车送来的灭火器,两米高的后马槽搬运起来费力,男人都叫苦,她却第一时间往前冲,活脱脱一个女汉子。“好像来车了……”还未等同事的话音落完,这时张秀丽已经匆忙起身望向窗外,将脖子探了老长左看看右望望。

“看这灭火器上的销子和风管,如果上面有一点锈,张姐看到肯定立马重

赤诚担当 秀丽人生

——记新产业发展公司消防器材维修钳工张秀丽

孙颖 任秀琳

换”工友热心地指给记者看。说起为什么这样“较真”,张秀丽大姐语重心长地讲道:“作为一名消防器材维修工,我们肩上担负着成百上千人的生命安全,器头若是处理不干净,直接会导致灭火器的漏气,直接影响到消防员在火场的救人速度,时间就是生命啊,容不得我们半点马虎。”

赤诚之心 敬畏生命

在消防器材厂工作之前,当年20出头的张秀丽还有一个其他身份——“白衣天使”护士。在医院里,虽然工作也不清闲,但是宽敞明亮的玻璃窗,干净整洁的办公室,是每个女生都向往的。当来到修配车间后,面对整日粉尘四处飞扬,机器轰隆的巨大声响,这么大的反差,让年轻的张秀丽不觉心生委屈,双眼噙泪。每天都有各矿(厂)送来急需维修的灭火器,不



仅得修理干净,有时还需要搬运上车,一两个小时的搬运工作,经常让她身体吃不消,腰酸背痛。下班路上,看到曾经的同事仍然衣着鲜丽,张秀丽陷入了深深的失望和沮丧。“别说时髦了,平常还好,就是点儿粉尘,夏天一到,每天回去都是一身臭泥”,那时工作的压力让她整天闷闷不乐,甚至一度想放弃。

还记得那是一个酷暑难熬的八月,阳光炙烤下的大地晒得人睁不开眼,张秀丽像往常一样骑了自行车往家去。停在路边的出租车因为车内温度过高,机盖不时冒出几缕白烟。就在司机下车查看时,火苗突然窜了出来,赶忙喊人灭火,但周围的人对灭火器的正确使用均一无所知。眼看火势越来越大,张秀丽情急下跳了车,一把夺过灭火器、将它举起上下摇晃、拔出安全销、对准火焰根部喷出粉末、压下手柄,嚣张的火焰终于偃

旗息鼓了。瞬间人们的称赞声,司机感激的话语在张秀丽的耳畔回响。“要不是你,我的车就报废了,怎么跟家里人交代呀。”正是司机大哥的这一句话,让她一下子顿悟,自己的工作光荣、伟大的,关键时刻保护国家财产,人民财产,甚至保护他人的生命。从此她变了,一心扎在工作上,给灭火器穿整洁的“外套”,戴红红的“打卡”,跨醒黄的“腰带”。

挚诚之心 温暖生命

工作中的张秀丽严格认真,生活上,她又是厂里出了名的“热心肠”,每天都是最早上班,最迟才下班。同事们桌上早早地就放好了一杯她打好的冒着热气的茶水;为了能让从异地来的拉货司机师傅早返程、不走夜路,她就利用午休时间,在厂里加班加点,忙时饭都顾不上吃一口;触动最深的,还是同事王晓燕。2019年6月,从矿上初来到厂里的王晓燕,人生地不熟,着急的是眼看就要大婚了,却很多事情仍未办妥。张秀丽主动召集大伙儿给她帮忙,从打扫、布置、采购、梳洗打扮,她跑前又跑后。“家里就我一个孩子,张姐送我上车那下,我就觉得自己有了个姐姐。”王晓燕回忆起大婚当天的场景,满脸挂着笑说道。

翻看张秀丽的朋友圈,可以看到她的签名:勤快的人,改变命运;心善的人,容易幸福。在张秀丽看来,再累不放弃勤奋,再难不放弃善良。无论是工作还是生活,张秀丽都默默用她的赤诚担当在一点一滴的奋斗里奉献着光与热,于平凡中刻写着自己的高光时刻,唱响新时代的奋斗者之歌。

汾西矿业讯 连日来,曙光、中盛和洗煤厂组织党支部书记进行了业务技能比武,比武分为理论考试和技能实操两个阶段,机试和笔试排名靠前者方可进入实操。技能实操范围为党建工作业务,按照现场抽题、现场准备、现场解答、现场实操的步骤,设置基础业务解答、情景模拟演示、支部问题解决三个环节考核党支部书记的综合能力。基层通讯员 摄影报道



曙光煤矿 中盛煤业 洗煤厂

党支部书记技能比武进行时